

## К 70-ЛЕТИЮ АКАДЕМИКА РААСН Г.В. ЕСАУЛОВА

Как-то на заседании президиума РААСН Александр Петрович Кудрявцев в связи с обсуждением ограничений возраста для участия в конкурсе РААСН на замещение вакансий сказал, что творческий талант архитектора раскрывается только к 60-70 годам. Так вот, к Георгию Васильевичу Есаулову это вряд ли относится, так как к своему 50-летию он подошёл с солидным научно-творческим багажом. Уже в 50-летнем возрасте Георгий Васильевич стал главным учёным секретарем Академии, к которому мы, члены региональных отделений, часто приходили за советом в те непростые годы становления Академии. И всегда, встречаясь за круглым столом в его кабинете, могли получить совет по любому профессиональному вопросу, а при необходимости и помощь в решении конкретных задач. Ещё до своей деятельности в роли главного учёного секретаря РААСН, во времена выполнения большой министерской научной программы «Строительство и архитектура», возглавляемой в конце 90-ых годов академиком Л.С. Ляховичем, участники этой программы обратили внимание на молодого проектора Ростовского архитектурного института, который с собой на совещание, проходившее, например, на теплоходе, плывущем по Волге, брал мольберт. Затем, после знакомства с Георгием Васильевичем несмотря на то, что большинство из участников этой программы были не архитекторы, а представители строительных наук, они с удовольствием с ним общались и общаются в настоящее время при решении многих профессиональных задач. Его влияние на строительную науку в целом было и остается глубоким и высоко профессиональным. Это касалось и его многолетней работы в экспертном совете ВАК России, где он, будучи заместителем председателя экспертного совета, высоко держал планку уровня аттестационных требований к молодым ученым и определял уровень архитектурной науки, и его деятельности в качестве главного редактора нашего замечательного журнала «Академия», который при нем стал одним из ведущих журналов страны.

Георгий Васильевич является всегда отзывчивым в вопросах подготовки высокопрофессиональных архитекторов и высококвалифицированных ученых. Когда в начале 2000-ых в ряде вузов страны начали открываться архитектурные специальности он весьма тщательно подходил к решению этих вопросов, всегда основываясь на наличии специалистов. Так, например, с его деятельным участием были открыты профильные кафедры и начата подготовка архитекторов в Белгороде, в Орле и других регионах России. При его поддержке в этот же период в ряде ВУЗов были созданы академические научно-творческие центры РААСН. В частности, такой центр был создан и успешно функционировал в Орловском государственном техническом университете и активно проводил в жизнь многие начинания Академии и подготовил ряд интересных проектов, включая, например, реализованный в Орле в период губернаторства Е.С. Строева проект набережной рек Ока и Орлик. Такую же деятельную помощь Георгий Васильевич оказывал и оказывает теперь уже в роли вице-президента РААСН и проектора МАРХИ в подготовке будущих архитекторов и ученых архитектурных специальностей. Студенты Орловского государственного технического университета с большой теплотой вспоминают замечательные мастер-классы, проведённые Георгием Васильевичем, на которых он показал интереснейший пример, как сами студенты могут оценивать свои творческие работы. Сегодняшним экспертам в области образования и науки этот опыт был бы не безынтересным.

Вызывают большое уважение личные качества Георгия Васильевича, которые особо ярко проявились в работе ВАК России, когда надо было принимать решение о судьбе того или иного молодого ученого, Георгий Васильевич внимательно слушал коллег по экспертному совету, всегда советовался и аргументировано обосновывал принимаемые решения.

Профессиональные заслуги Георгия Васильевича весьма значимы и широко известны специалистам. На основе проведенных им научных исследований дана характеристика и предложена периодизация архитектуры и градостроительства Юга России, разработана концепция культурно-экологической таксономии наследия, введено понятие третьего пласта

в архитектуре, ряд его публикаций посвящен тенденциям в современной архитектуре, творчеству российских архитекторов. Есаулов Г.В. – автор более 400 публикаций, в том числе 12 авторских и коллективных монографий, серии разработок для довузовского и высшего архитектурно-художественного и дизайнерского образования. Автор музейных и выставочных экспозиций, произведений живописи и графики. Он награжден многими наградами, среди которых Орден Почета, Орден Дружбы, Грамота Президента России, Благодарность Председателя Совета Федерации ФС РФ, медаль «100 години Плевенская эпопея 1977» (Болгария), «Самарский крест» (Болгария), золотые медали РААСН и РАХ и другие.



*Заседание отделения архитектуры во время общего собрания г. Орел 26 мая 2011 г.*



*Г.В. Есаулов знакомит О.И. Лобова с выставкой РААСН на общем собрании, г. Орел 2011 г.*

Уважаемый Георгий Васильевич, коллектив редакции научно-технического журнала «Строительство и реконструкция» от всей души поздравляет Вас с юбилеем, желает крепкого здоровья, благополучия и новых творческих успехов в научно-педагогической деятельности и во всех Ваших начинаниях во благо отечественного образования и архитектурной науки!

Главный редактор  
журнала «Строительство и реконструкция»,  
академик РААСН, д.т.н., профессор  
В.И. Колчунов